

Prima Bibliotecă legendară din România, inaugurată la Sarmizegetusa

Magdalena Șerban

Ieri, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”, în parteneriat cu Societatea de Educație Nonformală și Socială (SENS), au organizat deschiderea oficială a primei Bibliotecii legendare din România, amenajată în cadrul Legendarium-ului „Casa legendelor Britoniei”, din comuna Sarmizegetusa. Proiectul are drept scop promovarea comorilor de spiritualitate, de istorie, și a frumuseților naturale ale țării Hațegului.

La manifestare au luat parte Mihai Cornel Todoni (foto dreapta), primarul comunei Sarmizegetusa, Sebastian Bara (foto stânga), directorul Bibliotecii Județene, profesori, învățători, membri marcantă ai comunității, precum și elevi. De asemenea, cei de la Asociația „Terra Dacia Aeterna” – filiala Deva, cu o echipă de reconstituire istorică, formată din daci și romani, au asigurat garda de onoare a acțiunii, prezentând aspecte ale vieții civile și militare din cadrul orașului antic Ulpia Traiana Sarmizegetusa.

„În urmă cu un an, Societatea de Educație Nonformală și Socială (SENS), în parteneriat cultural și educațional cu Biblioteca Județeană «Ovid Densusianu» și cu Radio România Cultural, a deschis primul Legendarium în țara Hațegului, conceput ca un spațiu expozițional unic, în care sunt prezentate unele dintre cele mai frumoase legende ale zonei, ca un loc unde trecutul acestui ținut mirific se împletește cu fantasticul și unde vizitatorul află secrete ale originii unor familii care au condus cândva lumea, descoperă comori antice, învață despre evenimente care au schimbat cursul istoriei și intră în atmosfera credințelor populare hațegane. În completarea acestui ansamblu cultural, în parteneriat cu SENS, Biblioteca Județeană «Ovid Densusianu» a conceput o bibliotecă originală, cu un profil carecum inedit, ludic, dar și educațional în același timp. Camera ludică a Bibliotecii legendare cuprinde rafturi cu cărți în care, pe lângă informații despre legendele țării Hațegului, despre istoria



acestor locuri, despre castele și mituri, vizitatorii vor găsi diferite bilețele cu indicii care îi vor conduce pe trasee la capătul cărora vor avea parte de surprize. În acest fel, misterul și ludicul întregesc informațiile dobândite din lecturi”, a precizat Sebastian Bara, directorul Bibliotecii Județene.

„Avem o zonă în care istoria este mai grăitoare cu fiecare zi, fiind un adevărat depozitar de povești a județului Hunedoara. Lumea va putea afla nu numai lucruri interesante despre frumusețile naturale, ci și despre minunatele legende născute aici cu secole în urmă: Legenda Muntelui Retezat, Legenda băștânilor de la Tapae, Legenda cneazilor Roșii ai Britoniei, Legenda bătăliei de la Poarta de Fier, Legenda descoperirilor arheologice ale Zoșiei Toma și Legenda lui Față Neagră. Mulțumesc tuturor celor implicați în implementarea proiectului și salut inițiativa dezvoltării unei axe culturale în comuna noastră” a spus Cornel Todoni, primarul comunei Sarmizegetusa. 📖